

奔跑过马路 车道上嬉戏 车头前玩耍

孩子放学途中 这些行为危险

下课铃声响起，孩子们背上书包，兴高采烈地走出校园。有的孩子离家近，独自回家。可是，一些小学生甚至中学生在路上的“表现”，着实让人捏了一把汗。连日来，有多名网格员在巡查中，目睹由于孩子自身忽视交通规则，险酿事故的险情。为此，一些社区屡次提醒居民：作为家长，应强化孩子交通意识，安全出行，不可掉以轻心。

差点被撞

场景

10月29日下午，在彭村路10号院附近，和泽苑社区网格员阎玉秀在返回社区的途中，见几名小学生结伴而行，旁边没有家长陪同。在一个小路口，他们并未观察周围情况，而是结伴“奔跑式”过马路。阎玉秀想要提醒“看车”，但孩子们已经跑到了对面。

当时，一名骑着电动自行车的男子正好经过，突然看到孩子们从停靠在路边的汽车缝隙中“冒头”。男子赶紧捏闸，并用双脚摩擦地面，及时停下。稍晚几秒，肯定撞上。

提醒

对于这种行为，交警曾多次提醒：马路不是玩耍的地方，忽然起步奔跑、来回跑跳、突然折返、在路中间停留等行为均不可取，极易引发交通事故。

吓了一跳

场景

10月28日午时，小井峪社区网格员魏利在街头看到，一名男子将汽车停在路边，严厉批评两名初中生不注意安全，差点出事。她上前询问经过后，劝导双方离开。

几分钟前，两名男孩骑着自行车回家，边走边聊。正是下班高峰，前面车辆较多，他们想“走捷径”，直接从非机动车道拐入机动车道。不料，一辆汽车刚好驶来，吓得司机猛按喇叭，紧踩刹车，幸亏及时停住。魏利再三叮嘱后，让孩子们赶紧回家。

提醒

学生骑车上路，要符合规定年龄，并避免双排并行、闯红灯、逆行、争道抢行、在机动车道混行等交通违法行为。

惊出冷汗

场景

10月27日下午，永乐苑小区有居民从面包车上卸货，车子没有熄火。两名小学生蹲在车头前面，用粉笔在地上画画。很快卸完货，司机上车挂挡准备离开，丝毫没发现车头下方还有人。

幸好，永乐苑社区网格员宋静云走出楼道，见到这一幕，赶忙叫停司机，避免了事故。司机跳下车，心有余悸地说：“吓得我出了一身冷汗，真悬！”

提醒

交警表示，对于司机而言，车头正前方、车辆侧前方靠近大灯位置以及车辆正后方，均有一定的视线盲区。孩子蹲在车头前，司机很难看到，最容易出事。

这几天，和泽苑社区、永乐苑社区等再次提醒居民：家长要以身作则，严守交通法律法规，给孩子树立榜样。同时，教育监护到位，对子女进行交通安全教育，培养其良好的交通行为习惯。

记者 李涛 通讯员 李海燕

文明交通

雨污分流改造 五条道路封闭

本报讯（记者 张晋峰）10月31日，交警支队通报，为确保雨污分流改造工程顺利实施，许坦东街等5条道路，将于11月1日至12月31日封闭施工。

此次需要封闭的具体路段是，许坦东街（东中环路至东润路段）、温馨巷（怡和中馨城小区至南内环街段）、新城西街、新城东街和新店北路（南段）。施工期间，封闭路段禁止车辆驶入，请各沿线单位及居民提前做好出行规划。确需途经施工路段的，请服从现场交警及管理人员指挥，有序通行，确保安全。

小店区首开 订单式培训班

本报讯（记者 王丹）为了扩大就业容量、提升就业质量，10月28日，小店区人社局组织开展首个订单式培训班——保健按摩师培训班，实现了就业工作的新突破。

订单式培训班即企业下订单，学校培训人才，定点输送技能人才，定向培养人才就业，更好发挥出“理论知识够用、强化实操应用”的特点，搭建求职者和企业双向就业对接桥梁，既节省了企业培训用人的成本，又为求职者一站式提供技能培训和工作岗位，实现“带证上岗”。

小店区人社局积极与企业和培训学校沟通，经过入企宣传、发布招生信息、学校申报和场地协调等环节，10月28日，订单式培训班顺利开班，培训时间为15天，学员共38人。培训过程中，由三名持高级技能人才证书的讲师深入讲解理论知识和手把手带训，全面为学员传授技能，确保熟练掌握，达到结业水平。

劳动创造幸福 |



生态环境保护 |

10月31日，一场秋雨让市秋色渐浓，森林公园银杏林在雨中格外静谧美丽，游人观景拍摄，感受秋季之美。

张澍宏 摄

智障乘客迷路 多方合力救援

本报讯（记者 齐向真 通讯员 高晓卿）10月29日，一名推着轮椅的智障乘客独自乘坐公交车，忘记要去哪里，公交驾驶员张俊虎见状伸出援手，和民警一起将乘客送回太原市康复医院。

当天上午10时许，张俊虎驾驶869路公交车行驶至西宫站时，一位推着轮椅的男子上了车。张俊虎在帮助其上车的时候，发现该乘客是一名智障人士，而且说不清自己要去哪里。

张俊虎见状，耐心与其交

流，但对方表达不清，张俊虎决定先将他带回车队，上报车队负责人并报警。

在等待民警到来的过程中，张俊虎和车队工作人员一直陪伴在乘客身边，给予他关心和照顾。他们与其聊天，缓解他的紧张情绪。不一会儿，派出所民警赶到车队，通过对该男子的询问和疏导，了解到这位智障人士名叫梁瑞鹏，由于四肢不协调，无法长时间行走所以需要轮椅

代步。他原本打算在袁家庄下车，前往太原市康复医院进行康复治疗，由于突然发病，忘记了要去的地方。

幸运的是，在民警的引导下，梁瑞鹏终于想起来要去的地方。通过他提供的电话号码，民警联系到了照顾他的医院负责人。

在确认身份和情况后，张俊虎和民警一起将梁瑞鹏安全送回了太原市康复医院。

践行社会主义核心价值观